

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Науменко Юлии Николаевны «Маркеры научных категорий исследования: сопоставительный анализ способов вербализации», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание (Тверь, 2021 г.)

Диссертационное исследование Ю.Н.Науменко посвящено теоретическому сопоставительному исследованию научных категорий исследования в русскоязычном и англоязычном академическом дискурсе.

Предметом исследования являются маркеры и способы вербализации научных категорий исследования в русскоязычном и англоязычном академическом дискурсе.

Диссертант ставит своей целью: обосновать понятие маркера научной категории исследования, на материале оригинальных англоязычных и русскоязычных научных статей, выявить и описать маркеры и способы вербализации научных категорий исследования, выявить и сформулировать универсальные и лингвоспецифические характеристики маркеров и способов вербализации научных категорий исследования в русскоязычном и англоязычном академическом дискурсе.

Убедителен материал исследования – 300 статей из авторитетных изданий.

Показано, что вербализация научных категорий исследования является обязательной дискурсивной характеристикой научной медицинской статьи.

Установлено, что лингвокультурная специфика вербализации научных категорий исследования в английском дискурсе проявляется, в частности, в отсутствии экспликации категории *актуальность*, а в русскоязычном тексте - в использовании категоричных способов оформления высказывания при вербализации НКИ, использовании лексики абстрактно-обобщенного характера.

Поставленные цели в работе достигнуты. Работа имеет необходимую апробацию – в научных докладах на научных конференциях разного ранга и 10 статьях, в том числе 4 - в журналах, рекомендованных ВАК.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Науменко Юлии Николаевны «Маркеры научных категорий исследования: сопоставительный анализ способов вербализации», представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор достоин присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.



Стернин Иосиф Абрамович,

доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка), директор Центра коммуникативных исследований ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет», профессор кафедры общего языкознания и стилистики филологического факультета ВГУ, заслуженный деятель науки РФ.

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)

394018, г. Воронеж, Университетская пл.1

Тел. 8 (473) 220 87 55

эл. почта: [office@main.vsu.ru](mailto:office@main.vsu.ru)

<http://www.vsu.ru>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

21 июля 2021 г.

Подпись И.А.Стернина заверяю.

Специалист по учебно-методической работе Центра коммуникативных исследований ВГУ

*рудакова А.В.*

